

Родители, если у вас имеются сложности в воспитании ребенка или не знаете как справиться с семейной ситуацией, обратитесь за помощью к специалистам!

Контактные телефоны организаций Иркутской области, оказывающих помощь семье и детям в кризисных ситуациях:

Общероссийский телефон доверия, детские психологи: 8-800-2000-122

Отделение службы экстренной и психологической помощи по Иркутской области: 8-800-350-40-50

Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области: 8(3952)24-18-45

ГУ МВД России по Иркутской области: 8(3952)21-68-88

Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области: 8(3952)25-33-07



Рекомендации:

- Терпение – самая большая добродетель.**
- Разговаривайте с вашим ребенком. Объясните ребенку почему его поступок, поведение неправильное, будьте при этом кратки.**
- Замените наказание на поощрение, награды, они более эффективны, чем наказание.**

Все в ваших руках!



ГАУ «Центр психолого-педагогической,

медицинской и социальной помощи»

664022, г. Иркутск, ул. Пушкина-42;

факс 8(3952)700-940.

Государственное автономное учреждение Иркутской области
«Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»

**Памятка для родителей
«Ответственность за жестокое обращение с детьми»**



При жестоком обращении с ребенком, родитель теряет доверие ребенка, порой навсегда

Иркутск, 2024

Жестокое обращение с детьми

К жестокому обращению относится:

Физическое насилие- намеренное нанесение физического вреда ребенку. В том числе в качестве наказания и излишних дисциплинарных мер

Психологическое насилие- периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие на ребенка, тормозящее развитие личности и приводящее к формированию патологических черт характера

Сексуализированное насилие- наиболее скрытый вид насилия, выражющийся в вовлечении ребенка с его согласия или без такового в сексуализированные действия.

Пренебрежение нуждами ребенка- физическое, эмоциональное невнимание к ребенку, отсутствие заботы о ребенке и его нуждах, в результате чего появляется угроза его здоровью или развитию

Ответственность родителей за жестокое обращение с детьми:

Российским законодательством установлено несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с детьми.

1. Административная ответственность: Кодексом РФ об административных нарушениях за неисполнение и ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних – в виде предупреждения или наложения административного штрафа

2. Уголовная ответственность:

Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей – за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них.

3. Гражданственно-правовая ответственность: Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их замещающих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством

Важно помнить!

Все имеет последствия

Ожидание родителей от жестокого обращения с ребенком - раскаяние ребенка.

Реакция ребенка на жестокое обращение:

- Испытывает страх
- Обиду, чувство оскорбления, жажду мести
- Изолированность, стремление к обману (чтобы избежать лишний раз наказание)
- Потерю способности к здравому рассуждению
- Ребенок перестает видеть границу между добром и злом, между «можно» и «нельзя»
- Агрессия в поведении (плохо мне, пусть будет плохо всем)
- Снижение самооценки (сложности в дальнейшем при формировании ребенка как личности)
- Ненависть к себе и окружающим (если ребенка часто бьют)